

Judetul Arad  
Comuna PĂULIS  
Consilier local – Sari Florin  
Către,

**PRIMARUL COMUNEI PĂULIȘ – DL. TURCIN IOAN**

**Punctul de vedere, observațiile și recomandările referitoare la promovarea proiectului de hotărâre privind creerea unui post de administrator public în structura organigramei Primăriei Păulis**

Subsemnatul Sari Florin, în calitate de consilier local în cadrul Consiliului local Păuliș, având în vedere Proiectul de hotărâre nr.84/02.08.2016 privind modificarea organigramei și a statutului de funcții pentru înființarea funcției de administrator public aprobarea criteriilor de selecție și a procedurilor pentru numirea și eliberarea din funcție, cât și atribuțiile specifice acestei funcții, inițiat de Primarul comunei Păuliș Turcin Ioan în temeiul Legii nr.52/2003 depun următoarele observații în ceea ce privește acest proiect de hotărâre, și anume:

- tema de dezbatere trebuie sa fie axata pe OPORTUNITATEA acestui proiect:  
In primul rand care este motivul care îl determină si cat de ocupat este PRIMARUL in asa fel incat el nu poate să-si îndeplinească mandatul față de cetățenii care l-au ales, în condițiile în care, la aceleasi probleme pe care le-a avut si le are comuna Păulis nu a avut nevoie de administrator public.  
In al doilea rand: Cât este bugetul de mare, încât Primarul sa nu-l poată gestiona singur, având si aparatul de specialitate la îndemână?  
În al treilea rand: Ce fel de strategie pe planul de investitii, si nu numai, are Primarul pentru Comuna Păulis încât să nu-si poate realiza si atributiile conferite de lege?  
In al patrulea rand: Cât de MARE este această comunitate ca număr de populatie si întindere teritorială, încât Primarul să aibă nevoie stringentă de administrator public?  
In al cincilea rând: Dacă, ipotetic vorbind, se va desemna administrator public, acesta preluând atribuțiile primarului, inclusiv cel de ordonator de credite, CE VA MAI FACE PRIMARUL ALES? Se va concentra pe problemele sale personale??!! NU credem că pentru acest deziderat a fost ales PRIMAR dl.Turcin Ioan.
- Din expunerea de motive nr.5071/02.08.2016 a primarului comunei Păuliș Turcin Ioan nu reiese necesitatea și oportunitatea înființării acestei funcții la nivelul Primăriei comunei Păuliș, acesta relatând noțiunea generală de „administrator public”;
- Anexa 3 cuprinzând criteriile de selecție a candidaților pentru funcția de administrator public în cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Păuliș cuprinde la punctul 10 o condiție ce favorizează doar o anumită categorie de persoane sau doar o persoană dintr-o administrație publică, ori pentru această funcție consider ca trebuia solicitată condiția de a mai fi ocupat o funcție de conducere în mediul de stat sau privat;
- În privința punctelor 12 și 13 din criteriile de selecție a candidaților pentru funcția de administrator public în cadrul aparatului de specialitate al Primarului comunei Păuliș să se specifice documentul cu care se face dovada celor specificate la aceste puncte
- Alineatul 3 din Anexa 3 prevede că ”administratorul public este persoana care, în baza unui contract de management încheiat cu primarul **comunei**, îndeplinește anumite atribuții destinate derulării în condiții optime a activității de realizare a cadrului



administratorului public general la nivelul orasului”, ceea ce reiese că se face o mare confuzie comună-oraș!

- Tot în Anexa 3 se spune că atribuțiile specifice postului se stabilesc de Primarul comunei Păuliș, iar titlul proiectului de hotărâre prevede și stabilirea atribuțiilor specifice, care în situația adoptării acestui proiect se va adopta o hotărâre privind stabilirea atribuțiilor specifice prin hotărârea consiliului local, atribuții prevăzute în Anexa 5. S-a realizat o suprapunere a unor acte administrative.

- Anexa 6 cuprinde obiectivele și criteriile de performanță. Nu se specifică procentul (%) de realizare a criteriului de performanță în funcție de obiectivul îndeplinit; ar fi trebuit ca fiecărui obiectiv să-i corespundă un criteriu de performanță pentru a se putea realiza evaluarea obiectivă.

- În anexa 7 la cap.IV.1 este prevăzut salariul administratorului public care este în neconcordanță cu Legea nr.215/2001 și Legea nr.286/2010 : salariul maxim nu este egal cu indemnizația viceprimarului, ci între limite , astfel: limita minimă este nivelul salariului de bază al secretarului unității administrativ-teritoriale, iar limita maximă este indemnizația primarului. Totodată solicit ordonatorului principal de credite să arate acoperirea acestei cheltuieli cu salariul administratorului public și dacă este cuprins în bugetul local pe anul 2016, având în vedere faptul că acesta poate avea salariul secretarului sau al viceprimarului(?) și, dacă ne încadrăm în alocările bugetare cu salariile.

Proiectul de hotărâre nr.84/02.08.2016 privind modificarea organigramei și a statutului de funcții pentru înființarea funcției de administrator public aprobarea criteriilor de selecție și a procedurilor pentru numirea și eliberarea din funcție, cât și atribuțiile specifice acestei funcții, inițiat de Primarul comunei Păuliș Turcin Ioan, supus aprobării în ședința ordinară din data de 30.08.2016 încalcă termenul de 30 de zile, termen prevăzut de art.7 din legea n.52/2003 pentru a putea fi dezbătut; și adus la cunoștința publicului, în condițiile alin. (1), cu cel puțin 30 de zile lucrătoare înainte de supunerea spre avizare de către autoritățile publice

#### **Concluzia** inițierii acestui proiect de hotărâre:

Prin creerea acestui post de administrator public se înțelege că dl. Turcin Ioan nu are capacitatea de a conduce această comunitate, încercând să arunce responsabilitatea, dar mai ales nereușitele pe spatele administratorului public.

Se naste întrebarea: Cât de bine pregătit va fi persoana care va ocupa acest post, știind faptul că într-o unitate administrativ teritorială sunt probleme complexe, legate de buget, urbanism, agricultură, sport, cultură și multe altele, pe care administratorul public trebuie să le coordoneze?

În urma analizării observațiilor înaintate, solicit inițiatorului proiectului dl primar Turcin Ioan să îmi transmită lămuriri la toate punctele invocate.

**Consilier local,**

**Sari Florin**

